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   教育委員会定例会（令和元年６月）会議録    

１ 日   時 令和元年６月６日（木）１５：３０～１６：１４ 

２ 場   所 新居浜市庁舎３階 応接会議室 

３ 出 席 者 教 育 長 高橋 良光 

委    員  宮内 文久 近藤 智佳 本田 郁代 尾藤 一彦 

事務局長 加藤 京子 

総括次長 桑原 一郎 

次 長 田中 利季 髙橋 利光 神野 賢二 井上 毅 

課 長 安藤 寛和 髙橋 靖志 

図書館長 上野 壮行 

指導主幹 髙須賀 美雪 

４教育長及び 

 教育委員会事業報告 

５月行事報告及び６月行事予定について 

その他 

５ 記録者氏名 社会教育課 近藤 岳詩 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜教育長の一般報告＞ 

 

＜報告＞ 

報告第３号 専決処分の報告について（令和元年度補正予算［第１ 

号］の議案送付について） 

 

＜議案＞ 

議案第２８号 新居浜市社会教育委員の委嘱について 

議案第２９号 新居浜市立公民館運営審議会委員の委嘱について 

議案第３０号 新居浜市交流センター運営審議会委員の委嘱につい

て 

議案第３１号 新居浜市スポーツ推進審議会委員の委嘱について 

議案第３２号 新居浜市市民文化センター運営審議会委員の委嘱に

ついて 

議案第３３号 新居浜市文化財保護委員の委嘱について 

議案第３４号 新居浜市総合文化施設及び美術館協議会委員の委嘱

又は任命について 

議案第３５号 新居浜市共同調理場運営委員会委員の委嘱又は任命

について 

議案第３６号 新居浜市立図書館協議会委員の任命について 
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＜その他＞ 

・令和元年度教科書採択について 

・令和元年度新居浜市教育委員会点検・評価について  
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高橋教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

それでは定刻がまいりましたので、ただ今から令和元年第６回新居浜

市教育委員会定例会を開催いたします。 

 

本日の会議録署名委員は尾藤委員さんと宮内委員さんにお願いいたし

ます。なお会期は本日限りといたします。 

令和元年第５回会議録については、近藤委員さん、尾藤委員さんに署

名をいただいております。 

それでは私の方から一般報告を行います。資料の２ページをご覧くだ

さい。 

 

５月 ５日 「春は子ども天国」事業（銅夢にいはま） 

  １０日 ユネスコ協会定期総会（市民文化センター） 

  １４日 令和元年度愛媛県公立小・中学校寄宿舎運営連絡協議会総会 

（松山市）   

  １５日 新居浜市議会臨時会 

  １６日 令和元年度市町教育委員会理事会（松山市） 

２０日 東予管内教育長会（東予地方局） 

２３日 全国都市教育長協議会定期総会並びに研究大会富山県大会 

（富山市）（・２４日） 

３０日 「えひめ教育の日」推進会議・定期総会（愛媛県庁） 

令和元年度市町教育委員会教育長会議（愛媛県庁） 

６月 ２日 愛媛お笑い健康ライブ（市民文化センター） 

４日 愛媛県人権教育協議会新居浜支部代表役員会（市庁舎） 

９日 新居浜市将棋大会（市民文化センター） 

２３日 第１６回日本語スピーチコンテスト 

２６日 第４８回愛媛県国公立幼稚園・こども園教育研究協議会県大会 

      第４９回愛媛県国公立幼稚園・こども園教育研究協議会東予支

部研究大会（神郷公民館、神郷幼稚園） 

 

社会教育課の事業は、 

５月 ９日 教育委員会定例会（第５回） 

  １０日 新居浜ユネスコ協会定期総会（市民文化センター） 

  １１日 新居浜市ＰＴＡ連合会総会（市民文化センター） 

      新居浜市ＰＴＡ連合会教育懇談会（リーガロイヤルホテル新居浜） 

  １２日 少年補導委員協議会総会（ウイメンズプラザ） 

      校区運動会（金子・船木） 
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  １６日 市内公民館・交流センター現場調査及びヒアリング（～６／７） 

  １７日 東予管内社会教育等担当者会・情報交換会 

（西条市：愛媛県東予地方局他） 

  １９日 校区運動会（宮西・金栄・高津・垣生・神郷・多喜浜・中萩・角野） 

  ２１日 第６５回新居浜市連合婦人会レクリエーション大会（市民体育館） 

      高齢者生きがい創造学園代表者会（高齢者生きがい創造学園） 

      愛媛県視聴覚教育協会定期総会（松山市：愛媛県生涯学習センター） 

  ２９日 青少年センター運営協議会（市民文化センター） 

  ３１日 市議会福祉教育委員会事務概要説明（市庁舎第２委員会室） 

６月 ２日 校区運動会（浮島＝小学校運動会と合同＝・泉川） 

６日 教育委員会定例会（第６回） 

７日 上部地区公民館懇親会 

（校区連合自治会長・公民館運審委員長・公民館職員等）（藤福） 

  １０日 市議会定例会（第３回）（～６／２７） 

１８日 市議会定例会本会議一般質問（～２０日） 

２１日 市議会福祉教育委員会 

２４日 青少年健全育成に関する標語選考会（青少年センター） 

 

学校教育課の事業は、 

５月 ８日 管理主事・市教委学校訪問（南中学校） 

１１日 新居浜市ＰＴＡ連合会総会（市民文化センター） 

１３日 管理主事・市教委学校訪問（中萩中学校） 

    新居浜市教育研究所研究所員任命式及び第１回研究所員会 

（市民文化センター） 

  １６日 管理主事・市教委学校訪問（川東中学校） 

  ２０日 管理主事・市教委学校訪問（西中学校） 

  ２１日 新居浜租税教育推進協議会（税務署） 

２２日 管理主事・市教委学校訪問（別子小・中学校） 

  ２３日 管理主事・市教委学校訪問（角野中学校） 

  ２６日 小学校運動会（浮島小・別子小を除く） 

  ２７日 中学生国際交流アメリカ訪問団結団式及び第１回事前研修会 

（若宮学習館） 

  ２８日 管理主事・市教委学校訪問（船木中学校） 

６月 ２日 浮島小学校運動会 

 ３日 管理主事・市教委学校訪問（神郷小学校） 

   ４日 管理主事・市教委学校訪問（大生院小学校） 
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   ５日 中学校総合体育大会（・６、８日） 

      管理主事・市教委学校訪問（宮西小学校） 

   ７日 管理主事・市教委学校訪問（金栄小学校） 

      中学生国際交流アメリカ訪問団第２回事前研修会  

（市民文化センター） 

  １０日 管理主事・市教委学校訪問（惣開小学校） 

  １１日 管理主事・市教委学校訪問（泉川小学校） 

      第２回研究所員会（市庁舎） 

  １２日 管理主事・市教委学校訪問（高津小学校） 

  １３日 管理主事・市教委学校訪問（北中学校） 

  １７日 管理主事・市教委学校訪問（角野小学校） 

  １８日 第１回不登校対策検討委員会（市庁舎） 

      管理主事・市教委学校訪問（新居浜小学校） 

  １９日 管理主事・市教委学校訪問（垣生小学校） 

  ２０日 管理主事・市教委学校訪問（金子小学校）  

  ２３日 中学生国際交流アメリカ訪問団第３回事前研修会  

（別子銅山記念図書館） 

  ２４日 管理主事・市教委学校訪問（浮島小学校） 

  ２６日 管理主事・市教委学校訪問（船木小学校） 

  ２７日 管理主事・市教委学校訪問（多喜浜小学校） 

      いじめ問題対策連絡協議会（市庁舎） 

 

スポーツ振興課の事業は、 

５月 ８日 新居浜市スポーツ協会理事総会・懇親会（ユアーズ） 

  ９日 第１回あかがねマラソン実行委員会（市庁舎） 

  １２日 愛媛マンダリンパイレーツ 前期ホームゲーム（市営野球場） 

第３９回三浦旗少年剣道大会（市民体育館） 

トップアスリート事業（バスケットボール）（新居浜商業高校体育館） 

（講師：トヨタ紡織女子バスケットボール部ヘッドコーチ 中川文一氏） 

１４日 少年スポーツ指導者講習会（サッカー） 

（新居浜工業高校グラウンド） 

１８日 トップアスリート事業（セーリング）（マリンパーク新居浜） 

（・１９日）（講師：JOC コーチングスタッフ 白石潤一郎氏） 

      トップアスリート事業（バドミントン）（住友金属鉱山体育館） 

（・１９日）（講師：ナショナルチームコーチ 舛田圭太氏） 

     （講師：元北都銀行選手兼マネジャー 村山祐美氏） 
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２２日 平成３１年度第１回体力づくり指導者講習会（消防庁舎） 

６月 １日 新居浜市重量挙練習場落成記念式典（重量挙練習場） 

 新居浜市スポーツ推進委員協議会 川西ブロック会 

３日 （重量挙練習場完成記念）オリンピアン交流事業（・４日） 

４日 少年スポーツ指導者研修会（ミニバスケットボール） 

（山根総合体育館） 

   ６日 少年スポーツ指導者研修会（バレーボール）（市民体育館） 

   ８日 第１３回新居浜市ジュニアカップ（国領川河川敷）（・９日） 

   ９日 西条地区スポーツ推進委員協議会研修会（市民体育館） 

  １１日 第３回ホストタウン首長会議（東京都：総理大臣官邸） 

      少年スポーツ指導者研修会（ミニバスケットボール）（山根体育館） 

１２日 少年スポーツ指導者研修会（ソフトボール）（市民文化センター） 

１６日 第３０回四国高等学校ウエイトリフティング競技選手権大会 

（新居浜南高校体育館） 

 軽スポーツ大会（カローリング）（市民体育館） 

※文化体育振興事業団主催 

１９日 第２回体力づくり指導者講習会（山根総合体育館） 

２０日 東雲市民プールオープン（～８月３０日） 

２２日 愛媛ＦＣホームゲーム マッチシティ（新居浜市の日） 

（松山市：ニンジニアスタジアム） 

 新居浜市スポーツ推進委員協議会 上部ブロック会 

３０日 新居浜市スポーツ推進委員協議会 川東ブロック会 

 

文化振興課の事業は、 

 開催中 没後 10 年 平山郁夫 シルクロードコレクション展 

（あかがねミュージアム）（～６月１６日） 

５月１３日 令和元年度（平成３１年度）新居浜文化協会総会 

 １８日 こどもふるさと写生大会（日暮別邸記念館周辺） 

 ２０日 愛媛国際映画祭実行委員会（愛媛県庁） 

 ２４日 四国バレエコンクール優勝報告のための市長表敬訪問（松本 澪） 

  ３０日 愛媛県県民総合文化祭実行委員会（愛媛県庁） 

６月１０日 市民文化祭運営委員会（反省会） 

  １９日 郷土芸能保存連絡協議会代表理事会 

  ２０日 ツガザクラ自然保護協議会総会 

  ２９日 「新居浜の郷土作家シリーズⅡ 石村嘉成展 生き物たちも一生懸

命」 
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      「新居浜の美術 コレクション展」 開会（あかがねミュージアム）

（～８月１８日）  

 

発達支援課の事業は、 

５月 ８日 第１回小中学校特別支援教育コーディネーター研修会 

（市民文化センター） 

１６日 第１回教育支援委員会（こども発達支援センター） 

  ２１日 こども発達支援センター早期療育通園事業保護者会 

（こども発達支援センター） 

６月１５日 特別支援教育研修会（子育て本著者・講演家 立石 美津子 氏） 

（別子銅山記念図書館） 

  １８日 第１回教育支援相談会（こども発達支援センター） 

  １９日 中高特別支援教育コーディネーター連絡協議会 

（こども発達支援センター） 

 

学校給食課の事業は、 

５月２０日 第１回新居浜市学校給食会理事会（泉川公民館） 

     ５月栄養教員部研修会（学校給食センター） 

６月 ７日 ２学期魚介類物資審査会（泉川公民館） 

 １４日 ６月栄養教員部研修会（学校給食センター） 

 

別子銅山記念図書館の事業は、 

開催中 第６１回子ども読書週間イベント「第４回子ども読書通帳マラソ

ン！」（～８月１８日） 

（対象：幼児～中学生） 

５月１０日 ブックスタート事業 保健センター５カ月児健康相談（・１４日） 

６月 ７日 ブックスタート事業 保健センター５カ月児健康相談（・１１日） 

○お話会 

５月 ８日 幼児向けお話し会 

１６日 乳幼児（０歳～３歳）向けお話し会 

 １８日 小学生向けお話し会 

 ２２日 幼児向けお話し会 

６月 ６日 乳幼児（０歳～３歳）向けお話し会 

  １２日 幼児向けお話し会 

  １５日 小学生向けお話し会 

  ２６日 幼児向けお話し会 
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宮内委員 

 

 

高橋教育長 

○講座・講演会 

５月１９日 平成３１年度別子銅山を読む・第１回「雑誌『遠鳴』の昔話」 

（図書館多目的ホール） 

     （講師：元別子銅山文化遺産課長 坪井利一郎） 

６月 ６日 第３５回健康講座「認知症予防について～リハレクしましょう～」 

（図書館多目的ホール） 

      （講師：十全総合病院 リハビリテーション科・主任 曽我部有司） 

  ２０日 図書館・銀行タイアップセミナー「知らないと損をする！定年前後

のお金のはなし 資産運用」（図書館・第２会議室） 

（講師：（株）伊予銀行） 

２３日 シン我楽多講座第９回「手塚治虫のビッグ・コミック」 

（図書館多目的ホール） 

      （講師：別子銅山記念図書館前館長 横井邦明） 

  ２６日 ココロとカラダの健康セミナー第２回「肩こり・腰痛・猫背も治る！

疲れないカラダに！」 

（図書館多目的ホール）（講師：クリニカルカイロ・ラクロス） 

○ロビー展 

５月２８日 「からだの健康は、お口から！」（～６月７日）（保健センター） 

６月 １日 「第６１回水道週間パネル展」（～７日）（上下水道局） 

  １８日 「６月は食育月間 １９日は食育の日」（～２１日）（保健センター） 

○テーマ展示 

４・５月 一般展示「天皇制度・皇室を知ろう」 

 児童展示「大すきな本みつけよう！」 

６月   一般展示「環境問題 わたしたちにできること」 

     児童展示「みんなで おいしいね！」 

○ケース展示 

４・５月 「皇室の歩み」 

６月   「日本の世界遺産」 

  

ただ今の教育長一般報告について、何かご質問やご意見等はございま

せんか。 

 

 教育長が５月１４日に、寄宿舎運営連絡協議会へ出席されていますけ

れども、県内で寄宿舎を持っている中学校は何校ですか。 

 

 ６校です。その中に別子小・中学校が寄宿舎を持っていますので、出
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桑原総括次長兼文化振

興課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

席させていただきました。また、８月には久万高原町の美川中学校で研

究会が開催される予定です。 

 

 それでは次に報告に移ります。 

報告第３号「令和元年度補正予算」について、事務局から説明をお願

いいたします。 

 

総括次長の桑原でございます。 

まず、議案別冊の３ページを御覧ください。 

報告第３号 専決処分いたしました「令和元年度新居浜市一般会計補正

予算(第１号)の議案送付」についてご説明を申し上げます。 

本議案は６月１０日開会の令和元年第３回新居浜市議会定例会議案と

して上程されました「令和元年度新居浜市一般会計補正予算（第１号）」

のうち、教育関係予算に係るものでございます。 

それでは補正予算の内容について、別冊の「令和元年度補正予算書及び

予算説明書」に沿って御説明申し上げます。予算書の３ページをお開きく

ださい。 

第１表 歳入歳出予算補正のうち、歳出についてでございます。 

第１０款 教育費の欄を御覧ください。 

第１項 教育総務費を1,670万6千円、第２項 小学校費を1,140万円、

第３項 中学校費を 716 万円、合計 3,526 万 6 千円を追加し、教育費全体

で、補正後の額を 47 億 3,798 万 2 千円にしようとするものでございます。 

 続きまして、事業の概要について目の行政目的に添って御説明申し上げ

ます。２１ページをお開きください。 

第１０款 教育費、第１項 教育総務費、３目 諸費、補正額 1,670

万 6 千円につきましては、表の右端の目の行政目的に記載いたしておりま

すとおり、「ＥＳＤ活動推進事業費」300 万円、「ふるさと学習推進事業費」

1,370 万 6千円の追加でございます。 

「ＥＳＤ活動推進事業費」は、文部科学省所管のユネスコ活動費補助金

に係る補助事業として採択されたもので、これまで培ってきたネットワー

クを生かし、研修会、相互交流、先進地視察等を実施することにより、学

校教育全体を通じ社会の担い手育成、ＳＤＧｓの目標達成に向けた教員の

実践力向上や、地域社会などへの活動普及を図るものでございます。経費

につきましては、講師謝礼、旅費、印刷製本費、自動車借上料等でござい

ます。 

「ふるさと学習推進事業費」につきましては、東温市の坊ちゃん劇場に
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宮内委員 

 

 

井上次長兼学校教育課
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宮内委員 

 

 

井上次長兼学校教育課

長 

 

近藤委員 

 

おいて上演中の、別子銅山を舞台とするミュージカル「瀬戸内工進曲」を

観劇することで、小中学生が地域や先人から学び、郷土の発展に努める態

度を育成するものでございます。経費につきましては、自動車借上料、入

場料でございます。 

次に、２２ページを御覧ください。 

第１０款 教育費、第２項 小学校費、１目 学校管理費、補正額 1,140

万円と、２３ページにございます、同じく教育費、第３項 中学校費、１

目 学校管理費、補正額 690 万円につきましては、小学校及び中学校の体

育館トイレの洋式化工事に合わせまして、洗浄機能付き便座に仕様変更す

るための費用を追加するものでございます。 

次に、２３ページ２段目の、２目 教育振興費、補正額 26 万円につき

ましては、環境を守り育てようとする態度を身に付けさせるため、愛媛県

が指定する研究推進校において、環境教育等に関する体験的な学習を実践

するとともに、本実践研究の成果の普及を図るものでございます。経費に

つきましては、講師謝金、旅費等でございます。 

以上で、令和元年度新居浜市一般会計補正予算［第１号］に伴う専決処

分についての報告を終わります。 

 

ただ今の説明で何かご質問やご意見等はございませんか。 

  

 学校管理費の中の、小学校、中学校トイレ洋式化整備費用ですけれど

も、これで全て洋式化が済みますか。未整備の学校はありますか。 

 

 学校教育課 井上です。今回、体育館の整備でございますので、男女

各１基ずつ全て洋式トイレにしようとするものでございます。従いまし

て小学校、中学校体育館につきまして、男女それぞれ一基以上が網羅さ

れているという状況です。 

 

 体育館の方は整備ができたとのことですが、校舎の方は未整備の学校

はありますか。 

 

校舎につきましては現在洋式化率が約３割程度でございまして、各階

男子女子１基ずつは洋式トイレを設置している状況です。 

 

 今後、各階に１基から２基へ増やす等、整備の予定はありますか。 
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 校舎のトイレにつきましては６０％を目標にしております。具体的な

期限等は設定しておりません。便器について、故障等の場合には修繕の

中で、和式から洋式への対応をしていきたいと考えております。 

 

学校訪問へ行かせていただくと、廊下にトイレのにおいが漂ってくる

ような学校もあるので、できるだけ早い段階でトイレをもっと使いやす

くなるように、整備をしていただきたいと思います。 

 

 配管などの根本的なところの対応が必要な状況だと思いますので、改

修の時期等の中で対応していきたいと考えております。 

 

 それでは議案審議に移ります。本日の議案は第２８号から第３６号ま

での９議案でございますが、すべて人事議案ですので、新居浜市教育委

員会会議規則第１５条の規定により、この会の最後に非公開で審議させ

ていただいてもよろしいでしょうか。 

 

 はい。 

 

 それでは非公開で審議をさせていただきます。 

 

 次に、いじめ、不登校等生徒指導関係に移ります。 

事務局から説明をお願いいたします。 

 

 今回、いじめ、不登校等生徒指導関係の資料はございません。今学校

から集計している状態ですので、担当の指導主幹がまとめている状況で

す。日頃より学校訪問や運動会等へ参加していただき、ありがとうござ

います。いじめ、不登校等生徒指導関係については、来月報告させてい

ただきます。 

 

 ただ今の説明について何かご質問等はございませんか。 

 それでは来月に合わせて報告ということで、よろしくお願いいたしま

す。 

 

 次にその他へ移ります。 

 「令和元年度教科書採択について」事務局から説明をお願いいたしま

す。 
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学校教育課 髙須賀です。令和元年度教科書採択について、ご説明い

たします。 

お手元の資料、３ページをお開きください。 

 本年度の教科書の採択につきましては、平成３１年３月２９日付け「２

０２０年度使用教科書の採択事務処理について」の通知により、小学校

については、全ての教科書について新たに採択を行います。 

 中学校については、昨年度採択を行った「特別の教科 道徳」以外の

教科について、教科書採択を行います。 

 ただし、平成３０年度の検定において、新たに合格した図書がなかっ

たため、平成２６年度の検定合格図書の中から採択を行うこととなりま

す。 

 教科書採択は、義務教育諸学校の教科用図書の無償措置に関する法律

第１３条第６項により、「教科書目録（平成３２年度使用）」に登録さ

れている教科書のうちから採択を行います。 

 採択は、新居浜市一市単独で行います。 

次に資料の５ページをお開きください。 

教科書採択の流れ及び日程について、ご説明いたします。 

 最終的に、本年８月の教育委員会定例会において、教育委員会として

教科書採択を行っていただくこととなりますが、教科書採択にかかる調

査研究として、 小学校については、全ての教科について調査員を置き、

調査研究を行います。調査員が取りまとめた調査結果は、新居浜市教科

用図書採択委員会へ提出されます。 

 中学校については、新たな検定教科書がないことから、新居浜市教科

用図書採択委員会設置要綱第７条により、新たな調査員は置かないこと

とします。 

 また、６月１４日から６月２９日の間に別子銅山記念図書館で行われ

る教科書展示会等を活用して教員の教科書研究の結果や意見等を各学校

で十分に協議し、学校の意見としてとりまとめた「学校の評価表」が提

出されます。 

 合わせて、教科書展示会場に設置された意見箱により、地域住民等の

多くの方々の意見を集約いたします。 

 新居浜市教科用図書採択委員会では、これらの調査研究結果、意見等

に加え、愛媛県教育委員会からの指導・助言等を踏まえ、調査研究、審

議し、その結果を教育委員会に提出することとなっております。 

 そして、本年８月の教育委員会定例会において、新居浜市教科用図書

採択委員会の調査研究・審議の結果を参考に、審議していただき、教育
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委員会として教科書採択を行います。 

 その他、詳細については、資料をご参照ください。 

 以上で、令和元年度教科書採択についてのご説明を終わります。 

 

ただ今の説明について、何かご質問やご意見等はございませんか。 

 

 確認なのですが、小学校では調査員がまず教科書を見て、調査員の報

告書を採択委員会にする、今回中学校については新たな物がないから、

前回の調査員の報告を基に、採択委員会が最終的には判断するというこ

とでよろしいですか。 

 

 最終的にご判断いただくのは教育委員会ですが、宮内委員さんが先程

言われましたとおり、採択委員会には資料を基に話し合っていただくこ

とになります。 

 

 他に質問等はございませんか。 

  

 私は今回初めて教科書を採択するのですが、どういう風な見方をした

らいいかわからないので、こういう視点でこういう風に選びました、と

いうようなことを調査員や採択委員会から説明していただける場を設け

ていただいたりすることはできるのでしょうか。 

 

 今おっしゃっていただいたような事前資料ができ次第、早めにご提示

することは可能ですので、そのような形で対応させていただきたいと思

います。 

 

 こういうポイントでこの教科書を選びました、というような説明をし

ていただける機会はないのですか。 

 

 各調査員は各調査項目に基づいて一覧表を作成することになっており

ますので、それを見ますと、それぞれの委員が、どのような観点でそれ

ぞれの教科書をどのように評価したかというのが一目で分かる形になっ

ております。合わせて、採択委員会でどのような議論があって教科書の

選定がされたかというものも資料の中に記載されます。教科書を採択す

る場合に、内容はもちろんですけれども、子どもたちの発達段階や、新

居浜市という地域においてふさわしいか、体裁、子どもがこの教科書を
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使って学習を進めた方がより学力の向上に資するか等、いくつかの観点

から、題材の選択、解説の難易度、体裁等を総合的に判断することにな

ります。そうした調査員の調査結果をその項目に基づいて、評価してい

る資料がございますので、それに基づいて行うということになります。 

 

 学校からも、それぞれの教員が研修を兼ねて教科書展示会に行き、自

分たちの意見を学校の方で集約した学校の評価表というのが届きます。

学校がなぜその教科書がいいと思ったのかを所見欄に書くようにしてお

りますので、それらを見ていただくことでなぜこの教科書を選んだか、

というところが分かっていただけるのではないかと思います。 

 

 教育長が説明していただいた資料を見て分かるのであれば、結構です。

ありがとうございます。 

 

 教科書検定の際に私たちはとても悩むのですが、前回の時にはイラス

トが多すぎるとか、イラストと文書の内容が一致しないとか、教科書が

重すぎる等、様々な点で判断しましたので、最後は尾藤委員さんの教科

書にかける情熱で決めていただくのが一番だと思います。採択委員会や

調査員の判断はもちろん参考にいたしますけれども、最後は、子どもた

ちにこの教科書を読んでもらいたい、というような尾藤委員さんのお気

持ちで決めていただければと思います。 

 

 それまでに教科書をつぶさにご覧いただいて、委員さん方にもそれぞ

れ調査研究をしていただければと思います。 

 

 前回の教科書検定の時に、調査員の方の名前を公表するかどうかを話

し合ったと思うのですが、今回どのようにされるのでしょうか。 

 

 情報公開に基づきまして、ご請求があった場合には、採択が決まりま

した後に、調査員の氏名等も全て公開するようにしております。調査員

になっていただく方には、その旨をお伝えした上で、採択が決まった後

で、ということで考えております。 

 

ありがとうございました。 

  

 ５ページの⑨で、「第２回採択委員会を開き、『市民からの意見』『小・
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中学校の意見』『調査員の調査研究』を参考に、調査研究を行うととも

に、採択に関して審議し、その結果を教育委員会に報告する（７月下旬）」

とあるのですが、これはどういった形なのでしょうか。 

 

 採択委員会というのは２回開く予定にしております。本田委員さんが

今おっしゃった通り、市民の方からのご意見、小・中学校から届きます

学校の評価表、調査員の調査研究、それらを全てまとめた資料を私の方

で用意します。それをご覧いただきまして、それらを踏まえて、採択委

員会のメンバーでお話しいただきます。そして採択委員会として、次に

教育委員会にお示しするのに、どの教科書がいいかということを審議し

ていただく会という形です。 

 学校からは学校から、調査員は調査員から、市民の方は市民から、バ

ラバラで来たものを一度そこで見ていただき、というような形です。 

 

 わかりました。 

 

 その他はございませんか。 

 それでは次に、「令和元年度新居浜市教育委員会点検・評価について」

事務局から説明をお願いいたします。 

 

 社会教育課の髙橋です。 

お手元にお配りいたしております「令和元年度新居浜市教育委員会の

事務の管理及び執行状況の点検・評価について」、ご説明いたします。 

教育委員会の事務の管理及び執行状況の点検・評価につきましては、

平成１９年６月、「地方教育行政の組織及び運営に関する法律」の一部

改正に伴い、同法第２６条第１項の規定に基づき、平成２０年度から、

全ての教育委員会は、毎年、その権限に属する事務の管理及び執行の状

況について点検及び評価を行い、その結果に関する報告書を作成し、こ

れを議会に提出するとともに、公表しなければならないとされておりま

す。 

 本年度の点検・評価の方法といたしましては、基本的に前年度と同様

な方法で進めてまいりたいと考えております。 

基本構成につきましては、お手元の資料の「１ 基本構成」に記載の

内容で構成いたしたいと考えております。 

次に、点検・評価の対象につきましては、平成３０年度中に教育委員

会事務局の各課及び教育機関で実施いたしました施策・事業のうち、新



 16 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高橋教育長 

 

尾藤委員 

 

 

 

髙橋次長兼社会教育課

長 

 

 

 

たに取り組んだ事業や前年度から取組みを改善した事業等を中心に１０

事業程度を選定いたします。選定いたしました施策・事業につきまして、

同法第２６条第２項に基づき、教育に関し学識経験を有する者の知見の

活用を図るため、学識経験者からご意見等をいただき、その意見及び評

価結果を踏まえた今後の取組の方向性を記載するものでございます。 

次に、自己評価は、施策・事業ごとに成果指標の達成度をＳ～Ｄの５

段階で行います。なお、選定した事業についてご意見等を頂く学識経験

者は３名を予定しており、前年度に引き続き、ボランティアグループ新

居浜市おもちゃ図書館きしゃポッポ代表の松山明子さん、元愛媛県東予

教育事務所長、元新居浜市生涯学習大学長の山本光博さん、そして、元

新居浜市ＰＴＡ連合会長の橋川隆至さんにお願いしたいと考えておりま

す。 

次に、資料の２に記載をしておりますが、作業スケジュールにつきま

しても、前年度と同様な形で進めてまいりたいと考えております。教育

委員さんにおかれましては、今後、１０月の教育委員会定例会で報告書

（案）についてご審議をしていただき、頂きましたご意見を踏まえまし

た報告書を、１１月の教育委員会定例会にて議決をいただきたいと考え

ております。 

その後、１２月開会予定の市議会定例会に、教育委員会定例会にて議

決をいただきました報告書を提出するといったスケジュールを予定いた

しております。なお、市議会に報告書を提出後、市民の皆様にも、市の

ホームページ等でその内容を公表する予定でございます。 

以上で、令和元年度新居浜市教育委員会点検・評価についての説明を

終わります。 

 

 ただ今の説明について、何かご質問やご意見等はございませんか。 

 

 学識経験者３名の方は以前も同じ方ですか。それとも新しい方でしょ

うか。また、度々この方々は任期みたいなものはあって、入れ替わりが

あるのでしょうか。 

 

 委員さんにつきましては先程ご説明いたしましたが、昨年度と変更は

しておりません。また任期は特に定めてはおりませんが、継続性という

のも審査の上で大事なことですので、それぞれの委員さんには大体は複

数年、審査をしていただいているのが現状でございます。 
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尾藤委員 

 

髙橋次長兼社会教育課

長 

 

 

 

 

尾藤委員 

 

高橋教育長 

 

 

 

井上次長兼学校教育課

長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高橋教育長 

 

 

尾藤委員 

 

高橋教育長 

 

ちなみに、この３名の方は何年やられているのでしょうか。 

 

 橋川隆至さんは平成２９年度からですので、２年していただいており

ます。山本光博さんは平成２６年度からですので今年で６年目、松山明

子さんは平成２４年度からですので今年で８年目です。平成２４年度か

らの状況を見ますと、一番長いのは松山明子さんですけれども、それ以

前の方々も大体４年、若しくは５年していただいているという状況です。 

  

 ありがとうございました。 

 

 その他、ご質問はございませんか。 

 

 他に、何か連絡事項はございませんか。 

 

学校教育課 井上です。 

前回の教育委員会定例会の非公開審議におきまして、お尋ねのありまし

た奨学資金の判定にかかる数字の根拠についてご説明いたします。 

新居浜市が参照しております独立行政法人「日本学生支援機構」に問い

合わせをいたしました。回答としましては、「内部的に根拠は持っていま

すが、お出しできません。」ということでございました。 

そこで、数字の大枠の出し方につきまして、聞きましたところ、総務省

から出ている数字や物価上昇、学生の生活費がどれくらいかかるか、学費

や経済状況等、これまでのいろいろな状況を勘案した中での数字であると

いうことでございました。 

以上でございます。 

 

 根拠を持って設定しているということでお受け止めいただければと思

います。 

 

 はい、分かりました。ありがとうございます。 

 

 それでは次の定例会の日程を決めさせていただきたいと思いますが、 

以前お諮りいたしました通り、７月４日でご都合はいかがでしょうか。 

 

それでは７月の定例会は７月４日の１５時より開催させていただきま

す。 
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これより非公開審議に移りますので、関係者以外は退席をお願いいた

します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

新居浜市教育委員会会議規則第１３条の規定により署名する。 

 

 

 

 

委員名 

 

 

 

 

委員名 

 

 

 

 

 

 


